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次 第 

 

１ 招集日時  

  ○招集日   令和５年８月 23 日 

  ○開会時間  午前 10 時 00 分 

  ○閉会時間  午前 10 時 30 分 

 

２ 招集の場所  大野城市役所 本館４階 全員協議会室  

 

３ 会議次第  

 （１）議事録署名委員 

令和５年第７回議事録の署名委員 藤河 久美 委員 

第８回議事録の署名委員 佐藤 友恵 委員 

 

（２）議事  

第 35 号 令和６年度使用中学校教科用図書の採択について  

第 36 号 教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況に係る点検  

及び評価について 

 

 （３）教育長報告  

 

（４）報告 なし  

    

（５）その他  

  ①２学期学校訪問・研究発表会の日程について  

  ②心の教育公開授業の日程について 

  ③教育長業務報告（７月～８月分） 

   ④教育委員会の主な行事・業務の予定（９月分）  

 

４ 出席した委員等 伊藤 啓二（教育長）  

  髙野 英機  山口 典子  

藤河 久美  佐藤 友恵 

 

５ 欠席した委員  松本 民仁  

 

 

 

 



６ 出席した職員  教 育 部 長   船越 康二  

                    教 育 政 策 課 長   光野 直隆  

                    教 育 振 興 課 長      中島 大輔  

                    教 育 支 援 課 長      山崎 栄子  

                    教育支援課主幹指導主事   平井 源樹  

                   ス ポ ー ツ 課 長   中川  啓  

          教育政策課係長   川口 司寛  

          教育政策課担当   佐藤 惠士  

                    教育政策課担当   橋本 由美  

 

７ 会議の書記   教育政策課担当   橋本 由美  
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午前10時00分 開会 

○伊藤教育長 

 それでは、ただいまから令和５年８月定例教育委員会を開会します。 

 

〔会議録承認〕 

○伊藤教育長 

 まずは議事録の承認に入ります。 

前回の７月定例会にて藤河委員にお願いをしておりましたので、御署名をお願い

します。今回の議事録の署名については佐藤委員にお願いをしますので、次回の委員

会において御署名をお願いいたします。 

 

〔議  事〕 

○伊藤教育長 

 では、次第の３、議事に入ります。 

 

〔第35号議案 令和６年度使用中学校教科用図書の採択について〕 

○伊藤教育長 

 第35号議案、令和６年度使用中学校教科用図書の採択について、光野教育政策課長、

説明をお願いします。 

 

○光野教育政策課長 

 それでは、第35号議案について御説明いたします。資料の１ページになります。参

考として義務教育諸学校の同一教科用図書を採択する期間についての資料を配付して

おりますので、併せて御覧いただきたいと思います。 

 現在、中学校で使用しております教科用図書は、令和２年７月の定例教育委員会で

採択されたもので、令和３年度から令和６年度までの４年間使用するものとなってお

ります。 

 義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律第14条により、教科用図書に

ついては、政令で定める期間、毎年度、種目ごとに同一の教科用図書を採択すること

が定められております。また、義務教育諸学校の教科用図書の同法律の施行令第15条

第１項の規定により、同一の教科用図書を採択する期間は４年と定められており、令
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和３年度から令和６年度までの４年間は同一の教科用図書を使用する必要があるため、

令和５年度と同一の教科用図書を令和６年度も引き続き採択することを提案するもの

でございます。 

 ２ページに令和６年度も引き続き使用する中学校の教科用図書の一覧を記載してお

りますので、御覧ください。 

 中学校の教科用図書の新たな選定につきましては、前回の教育委員会で小学校を行

ったように、来年度行います。説明は以上になります。 

 

○伊藤教育長 

 それでは、今、説明がありましたとおり、小学校の教科書については、今年が４年

間の最後の年になりますので、新しい教科書の採択を先日行いましたが、中学校は１

年ずれておりますため、令和３年度から令和６年度までの４年間を使用期間とされて

おります。そして、毎年度、採択をするということになっておりますので、先ほどの

提案にありましたとおりでございます。 

 では、ただいまの説明について何か質問があれば、お願いいたします。 

 

〔「なし」の声あり〕 

 

○伊藤教育長 

 それでは、これより採決に入ります。 

 第35号議案について、承認することに異議はありませんか。 

 

〔「異議なし」の声あり〕 

 

○伊藤教育長 

 異議なしですので、第35号議案について承認すべきものと決します。 

 

〔第36号議案 教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況に係る点検及び

評価について〕 

○伊藤教育長 

 それでは、続けて第36号議案、教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状
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況に係る点検及び評価について、光野教育政策課長、説明をお願いいたします。 

 

○光野教育政策課長 

 ４ページを御覧ください。また、別冊の令和５年度大野城市教育委員会点検・評価

報告書（案）、副題といたしまして、令和４年度事業、事務の管理及び執行の状況の

冊子を御覧いただきたいと思います。 

 法の定めによりまして、毎年作成することとなっております教育委員会の令和４年

度の事業の内容の点検・評価報告書について、令和５年度の報告書として取りまとめ

をさせていただきました。 

 ４ページの、３を御覧ください。 

 本報告書は、教育委員会各課における自己点検及び評価を行い、教育政策課にて取

りまとめ、市の全職員へ意見募集を行いました。その後、６月、７月の教育委員会協

議会においての教育委員の皆様の御意見を踏まえて、協議を行い、報告書を完成させ

たものでございます。 

 最後に、今後のスケジュールですが、今回、議案を可決いただきましたら、その後、

９月の議会の福祉教育委員会において市議会に報告を行い、ホームページにも掲載し、

広く市民に公表するとなっています。 

 説明は以上となります。 

 

○伊藤教育長 

 それでは、これまでの経緯も含めて説明をしてもらいました。ただいまの説明につ

いて、何か御質問はございませんでしょうか。 

山口委員。 

 

○山口委員 

 内容に関しては特にないのですが、誤字なのかあえてこういう表記をしているのか、

分からないのですけれども、44ページに、学びの機会を広げるためにというところが、

片仮名で「ヒロゲル」となっているのはあえてなのかというのと、あと子供という表

記が、文章によって、「子ども」とドモが平仮名表記になっているのと「子供」と漢

字表記になっているところがあったので、ここは統一されたほうがいいのかなと思い

ました。 
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○高野委員 

 何ページですか。 

 

○山口委員 

 44ページの真ん中の辺りに、「学びの機会をヒロゲル」ためにというのと、その下

のほうは、「子供」と漢字を使ってあったのと、46ページも「子供」という漢字の表

記がありました。私が見たところではその２か所です。 

 

○伊藤教育長 

 光野教育政策課長。 

 

○光野教育政策課長 

 御指摘ありがとうございます。基本的には、漢字の「子」に平仮名の「ども」で統

一をさせていただきたいと思いますので、この辺は修正をさせていただきます。 

 

○伊藤教育長 

 それでは、再度点検をして、最終的に提出をしていただきたいと思います。 

 

○光野教育政策課長 

 はい。 

 

○伊藤教育長 

 そのほか何かありますでしょうか。 

 

〔「なし」の声あり〕 

 

○伊藤教育長 

 それでは、これより採決に入ります。 

 第36号議案について、承認することに異議はありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 
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○伊藤教育長 

 異議なしのですので、第36号議案について承認すべきものと決します。 

 

〔教育長報告〕 

○伊藤教育長 

 では、次第の４、教育長報告。今回、教育長報告は特別、行うべきものはございま

せんが、夏休み期間中にも水の事故や熱中症の事故など、様々な子供たちの命、安全

に関わる事故が起こっております。その件については、教育委員会としましても、部

活動については、中学校の校長先生方に連絡を取りながら、注意喚起を行い、その注

意喚起の仕方、あるいは時間の短縮や活動の中止など、その辺の判断を適切に行って

いくように通知を出しておりますし、情報共有もしております。 

 また、今回、小学校での事故が起こっておりましたので、夏休み明けて教育活動が

始まるに当たりまして、再度、小学校にも注意喚起をしていきたいと思っております。 

 そういう形で進めさせていただければと思っております。以上でございます。 

 何か教育長報告について御質問、御意見がありましたら、お願いいたします。 

 

○山口委員 

 質問ではありませんが、この場を借りてお話します。 

 いつもランドセルクラブのことをお話しさせていただいて恐縮ですが、長期休暇と

いうことで、長いお休みの間、学校の教室とか学校施設を使っているんですが、外遊

びができないという状況、あと体育館とかも本当に暑くて、蒸し風呂状態で、体育館

遊びも本当に短い時間で遊ばせている状況です。どうしても、狭い教室で一日過ごす

というのは、子供たちもストレスになるんですけれども、なかなか解決策が見つけら

れない状況ということだけ、お伝えしておこうと思います。すぐに、体育館にクーラ

ーが付く状況ではないのは分かりますし、そんな中、ランドセルクラブの保育をして

いただいているというところだけ、お伝えしたいと思います。 

 

○伊藤教育長 

 教育委員会としても、その辺の状況は幾つか把握しているものがあると思います。

簡単に、すぐ解決するというわけにはいかないものがあるかなとは思っていますが、

これはもう毎年夏には同じような形が続いていくわけですから、今後の課題解決のた
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めの方策であるとか、その辺については様々提案をしていただければと思います。 

 現在のところで、何か教育委員会、事務局の方から意見がありましたらどうぞ。 

 中島課長。 

 

○中島教育振興課長 

 確かに、夏休みに関しましては、今年、特に暑いところもあって、外で遊ぶ時間帯

が限られている状況でございます。 

 また、同じ教室にずっといるというので、子ども達にストレスがかかっているとい

うところはありまして、事業者の方と話しながら、今年は難しいですが、来年度に向

けて、夏休みに入る前にそういった対策を話し合いながら、なるべく安全なところで

子供たちが過ごせるように一緒になって考えていけたらと思いますので、よろしくお

願いします。また御意見もよろしくお願いします。 

 

○伊藤教育長 

 そのほかの皆さんから何か御意見、御感想はありませんか。高野委員。 

 

○高野委員 

 今、体育館の空調設備の件でお話があったので、お伺いします。 

 体育館って災害時は必ず避難所に指定されておりますので、国も、学校の体育館に

は空調設備を設置する方向で動いているのではないだろうかということ、そういった

情報はございませんか。 

 

○伊藤教育長 

 光野課長。 

 

○光野教育政策課長 

 御指摘のとおり、小学校の体育館は避難所になりますので、今後、空調等をつけて

いくことを今検討している段階でございます。詳しいことは未定になりますが、基本

的には整備することを検討しております。 
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○高野委員 

 ぜひ、国の補助金をしっかり取って、やっていただきたいと思います。 

 

○伊藤教育長 

 国の補助金等もしっかり取れるようにやってあると思いますので、また具体的に説

明ができる状況になりましたら、早急にお願いしたいと思っております。 

 この熱中症対策は簡単にはいかないですね。今の気温が異常になってきていますか

ら、それにどう対応していくかということになっていくだろうと思います。施設・設

備辺りも簡単に明日からとかいうわけにはいきませんので、その状況に応じた対策を

考えていかなければならないと思っています。また知恵を出し合いながら進めていた

だければと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 そのほか何かありますでしょうか。 

 

〔「なし」の声あり〕 

 

〔その他〕 

（１）２学期学校訪問・研究発表会の日程について 

（２）心の教育公開授業の日程について 

（３）教育長業務報告（７月～８月分） 

（４）教育委員会の主な行事・業務の予定（９月分） 

 

○伊藤教育長 

 では、これをもちまして８月の定例教育委員会を閉会いたします。 

 

午前10時30分 閉会 

 

 

 

 

 

 


